



105443 - 他将出门旅行三个月，斋月他必须封斋吗？

---

### السؤال

凭着真主的大能我由于工作原因——公司要在那里新建一个项目——要去英国美恩兰市，时间长达三个月，我们将在那里度过吉庆尊贵的斋月。请问我们必须在那封斋吗？如果当时不封斋，之后我们该怎么还补？

### الإجابة المفصلة

一切赞颂全归真主！

谁旅行至某地，决定在那住四天以上，他如居家者一样。这是大部分教法学家所持的主张——马利克学派、沙菲尔学派、罕纳比学派，因此他如居家者一样必须封斋，礼全拜。

《常务委员会教法案例解答》（8/99）：“关于旅行中的特许条规，针对的是人们习惯中所指的旅行，行程大约是80公里。谁的旅程是80公里或80公里以上，他可以享受特允条例：抹混法（所有超过脚踝，没有破露，不透明的靴或袜）三天两夜、并礼、减短拜功、斋月开斋。这个旅行者如果决定要在当地住四天以上，他则无权享受这些条规；如果决定在此住四天或少于四天他还是可以享受旅行的特殊规定；如果旅行者不知何时才能办完事，亦没有计划住多久，在这种情况下，他可以享受旅行的特权，即便时间很长。海陆旅行是没区别的。

综上所述，斋月你必须封斋。在此期间，你必须礼全拜，除非是从一个城市迁到另一个城市，两地的距离为短礼的旅程80公里，在旅行期间可以不封斋，同时你还可以并礼、短礼。

真主至知！